

## ОТЛИЧНО УБРАТЬ И ЗАГОТОВИТЬ ОВОЩИ

Успешно завершая уборку колосовых, некоторые колхозы нашего района («Серп и молот» и др.) одновременно проводят уборку раннего картофеля, капусты и других овощей, сдавая эту продукцию в счет поставок государству.

Фронт уборочных работ в колхозах с каждым днем все расширяется. Приближается массовая уборка и заготовка овощей и картофеля, к проведению которых надо тщательно подготовиться.

Уборка урожая в передовых колхозах показала, как нужно убирать в сжатые сроки, аккуратно выполнять свои обязательства перед государством. В успешном проведении этих задач в этом году, как никогда, играет большую роль рабочий план. Однако, во многих колхозах планы на уборку овощей и картофеля еще не составлены.

Следует учитывать, что уборка овощей и картофеля совпадают с наиболее напряженным периодом осенних сельскохозяйственных работ. Поэтому в каждом колхозе должен быть тщательно составлен рабочий план с учетом всех ресурсов рабочей силы, тягла, транспортных средств, чтобы провести уборку в кратчайшие сроки, без потерь и досрочно выполнить государственные поставки. Для успешного проведения уборки овощей и картофеля надо, как и в прошлом году, широко использовать помощь городского населения.

Но убирать овощи — это еще полдела. Каждый убранный с поля продукт надо сохранить и чтобы не только при уборке, но и после ее не иметь потерь. А всюду ли понимали, что «допущение потерь... от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов Родины, нож в спину Красной Армии».

(М. КАЛИНИН).

Передовой колхоз в районе «Серп и молот» давно уже отре-

монтировал картофелехранилище и очистил его. Также поступил колхоз «Красная заря» Шиморского сельсовета. Но вот руководитель колхоза «Большевик» Семидовского сельсовета тов. Куликов не торопится, а ведь у него имеющееся хранилище вместит картофеля только 80 тонн из 150 необходимых заложить, да и это хранилище требует ремонта, по к нему еще не приступлено. Еще хуже с этим дело в колхозе имени Дзержинского (Осиповка). Здесь совсем не имеется овощехранилищ и председатель колхоза тов. Матвеев думает картофель на зиму заложить в ямы, однако к оборудованию их все только собирается приступить.

Такое положение должно быть немедленно исправлено. Все колхозы обязаны организованно начать уборку овощей и до единого килограмма сохранить их. Так должны быть готовы к уборке овощей и подсобные хозяйства заводов города и района, которые в этом году имеют большие посевы этой культуры.

По инициативе передовика нашей области — колхоза имени Парижской Коммуны, Волыновского сельсовета, Ветлужского района с 1 по 10 сентября проводится фронтальная декада по завершению уборки урожая и сева озимых. Задача партийно-комсомольских организаций и сельсоветов широко разъяснить колхозникам нашего района значение этого патриотического починя и мобилизовать массы на быстрейшую уборку зерновых культур, овощей и картофеля и досрочное выполнение госпоставок по этой продукции.

Урожай овощей и картофеля богатый. Его мы обязаны убирать быстро, без потерь и до единого килограмма сохранить, чтобы полностью обеспечить этими продуктами фронт и население.

## В ближайшие дни завершить сев озимых

Успешно справляясь с уборкой урожая, колхозники сельхозартели «Серп и молот» Грязновского сельсовета 30 августа выполнили план сева озимых, засеяв 61 гектар из плана 60. Сейчас сев продолжается и будет засеяно сверх плана 20 гектаров. Четвертым в районе 31 августа выполнял план озимого сева колхоз «Красный восход» Досчатинского поселкового совета.

Усиливает темпы озимого сева колхоз «Красная заря» Шиморского сельсовета, он засеял на 30 августа 70 гектаров из плана 105 га. Колхоз «День урожая» Ближне-Песоченского сельсовета посеял

озимых 84 гектара из плана 125 га.

Сильно отстают с озимым севом колхозы Поддеревского сельсовета, здесь на 30 августа было засеяно по сельсовету 142 гектара из плана 520 га. Колхозы Чупалейского сельсовета из плана 660 га засеяли озимых только 231 гектар, а колхозы Сноведского сельсовета план озимого сева выполнили всего лишь на 14 процентов.

В начавшуюся фронтальную декаду отстающие колхозы должны подтянуться к передовым с тем, чтобы в ближайшие дни план сева озимых по району не только выполнить, но и перевыполнить.

## Закончили уборку колосовых

31 августа колхозники сельхозартели «Серп и молот» одержали новую победу, они закончили уборку яровых колосовых культур с площади 81,6 гектара.

В этот же день также закончили уборку колосовых культур колхозы: имени 7 съезда советов, Турганинского сельсовета, имени 2 пятилетки Чупалейского сельсовета, «Красное Пятово» и имени 7 съезда Советов Семидовского сельсовета, а всего по району закончили уборку колосовых 16 колхозов.

Турганинского сельсовета, имени 2 пятилетки Чупалейского сельсовета, «Красное Пятово» и имени 7 съезда Советов Семидовского сельсовета, а всего по району закончили уборку колосовых 16 колхозов.

## Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 года

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение

инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтальной декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтальной декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупных и семенных многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтальной декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтальную декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупных, семенных трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волыновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

### Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, тербление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще боль-

шого напряжения сил, быстрейшего окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтальную декаду.

Верем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и закартировать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь, в уборке урожая, обмолоте и сева озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в

поле с темна до темна. За каждым колхозником закрепляем определенный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтальной декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Завоем же первенство в соревновании, завоем Знамя Государственного Комитета Обороны!

По поручению собрания обращение подписали: И. Копосов — председатель колхоза, А. Вихарев — бригадир, Е. Коновалова — звеньевая, В. Соловьева — звеньевая, А. Соловьева, В. Китайцева, О. Пальтова, А. Шилов, Г. Сетюков, П. Крутиков, И. Смородин, А. Кузнецова, М. Крутикова — колхозники стахановцы.

## В ночь на 30 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина

В ночь на 30 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина и некоторых других городов Центральной и Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 48 очагов пожара, из них 17 больших размеров. Отмечено 9 больших взрывов.

В Кенигсберге возникло 29 очагов пожара, из них 8 больших размеров. Отмечено 6 больших взрывов.

В Данциге возникло 8 очагов пожара. Отмечено 4 больших взрыва.

В Штеттине возникло 6 очагов пожара. Отмечено 2 больших взрыва.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито три железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли три укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито три немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Наская часть, сдерживая натиск численно-превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми залетами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и две минометных

батарей противника.

Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Нашими казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашин и более 200 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТ'ов и бандажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос три железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложил под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатка. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью огорел.

Пленный солдат 128-го артиллерийского полка 23-й немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: „Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей“.

В военном порту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до 20 тысяч мешков с продовольствием и много бензина.

## Навстречу XXVIII Международному юношескому дню

6 сентября молодежь мира будет отмечать свой праздник — XXVIII Международный юношеский день. Молодежь Советского Союза сплочена сейчас, как никогда, вокруг партии и правительства, героически работает в тылу и бьет врага на фронте.

В суровые годы гражданской войны великий Ленин учил нас подчинять всю внутреннюю жизнь страны интересам разгрома врага. Так говорим мы и сейчас. До 5 сентября по комсомольским организациям должны быть проведены комсомольские собрания с вопросом: „Что сделала комсомольская организация для фронта и задачи, стоящие перед комсомольской организацией в текущий момент отечественной войны“.

Комсомольцы и молодежь на этих собраниях должны взять конкретные обязательства по повышению производительности труда.

Комсомольцы и молодежь ордена трудового Красного знамени завода „Красное Сормово“ вынесли предложение в честь МЮД построить танковую бригаду имени Горьковского комсомола. Нет сомнения, что комсомольцы и молодежь Выксны поддержат их начинания.

6 сентября в день XXVIII МЮД проведем комсомольско-молодежный воскресник с отчислением заработка этого дня на строительство танковой бригады имени Горьковского комсомола.

Если в прежние годы мы выходили на демонстрации, где говорили о нашей готовности к труду и обороне, то сейчас мы должны это доказать на деле. Международный юношеский день мы должны ознаменовать еще большей помощью фронту. Своим самоотверженным трудом поможем Красной Армии быстрее разгромить врага!

Секретарь горкома ВЛКСМ  
Е. МАКСАКОВСКАЯ.

## В цех пришли новые молодые кадры

В виллопрокатном цехе вот уже более месяца работают молодые кадры — учащиеся ремесленного училища. Значительная часть из этого коллектива с большим старанием и любовью готовится к самостоятельной работе. Они дисциплинированы, внимательны к указаниям и объяснениям мастера. Еще совсем юные девушки: Сорокина, Виноградова успешно осваивают обработку средних вилок, что считается более сложной работой, и уже могут работать самостоятельно.

Хорошие результаты по освоению профессии — обработки вилок показывают девушки: Степанова, Зарайская, сестры Державины, Вражкина. Эти девушки сознают всю серьезность военной обстановки, в которой находится наша страна, и стараются каждый час рабочего времени использовать с большей пользой и для себя и для государства.

Начальник смены  
виллопрокатного цеха  
П. ПРОКЛОВ.

## НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Первое сентября — первый осенний день и первый день школьных занятий. Еще до 8 часов утра на просторном дворе школы № 3 собирается детвора. В старательно выглаженных чистых костюмчиках с портфелями в руках дети оживленно беседуют друг с другом о предстоящей учебе. Первоклассники почти все пришли со старшими, они с волнением осматривают школу, знакомятся с учителем.

Директор школы М. М. Тарасова на коротком митинге выступила с речью, в которой остановилась на том, что новый учебный год приходится начинать в тяжелых условиях отечественной войны. Надо учиться со всем старанием, так как знания нужны также, как бойцу винтовка на фронте.

Прозвонил звонок. Дети расходятся по классам. Клавдия Ивановна Кожунова в этом году начинает вести первый класс. Она внимательно рассадит учеников по партам, учитывая особенности каждого из них. Рассказала как дети должны

вести себя в классе, как отвечать учительнице и т. д.

В классе тишина. Дети внимательно слушают учительницу, охотно отвечают на все ее вопросы.

Организованно началось занятие и в других классах. Почти во всех классах полная явка учащихся.

К началу занятий в школе № 3 здания отремонтированы: печи переложены, все классы побелены, рамы все остеклены, сделаны новые классные доски и т. д.

Технические работники приложили много старания, чтобы помещение школы было в полном порядке.

Школа имеет 170 кубических метров завезенных дров на склад Леопромхоза и 130 кубометров заготовлены в лесу. Этих дров школе хватит на весь год.

Началась большая и кропотливая работа — воспитание грамотных дисциплинированных новых людей, задача которых в будущем — продолжать строить коммунистическое общество.

## Создать нормальные бытовые условия рабочим

27 августа в лекционном зале горкома ВКП(б) проходило собрание работников коммунальных предприятий совместно с председателями квартальных комитетов и представителями организаций города.

С докладом о работе коммунальных предприятий за 1 полугодие 1942 года и о задачах на II полугодие выступил заведующий горкомхозом тов. Земсков.

Докладчик указал, что за первое полугодие план коммунальным трестом выполнен на 98,4 процента.

В настоящее время положение резко изменилось: значительно улучшено финансовое состояние коммунального треста. Лучшее стало дело с водоснабжением. Хуже дело с электроснабжением: план не выполнен, себестоимость выросла на 18,2 процента. Плохо поставлен учет электроэнергии. Неудовлетворительно работает банно-прачечное хозяйство. Бани дали убыток 34 тысячи рублей, прачечные — 13 тысяч рублей, не выполнили план по пропуску посетителей парикмахерские.

Выступившая по докладу заведующая баней № 1 тов. Мелентьева говорила о том, что баня требует ремонта, но к нему не приступают и не заготавливают материалов.

Тов. Макаров указал на то, что горкомхоз мало уделяет внимания жилищному вопросу. Сейчас надо хорошо подготовить жилища к зиме, а делается для этого мало.

Товарищи Безумнов, Герасимов, Ершов и другие говорили, что сейчас необходимо принимать все меры к тому, чтобы хорошо подготовиться к предстоящей зиме и создать нормальные бытовые условия рабочим заводов.

В ближайшие недели надо навести строгий учет во всех предприятиях коммунального хозяйства и добиться, чтобы ни одна копейка не пропала напрасно, а шла на укрепление обороны нашей страны.

Собрание приняло решение направить все силы, чтобы обеспечить нормальные жизненные условия нашим рабочим, занятым великим делом укрепления обороны нашей страны и постановило включиться в социальное соревнование, взяв конкретные обязательства в числе их: сэкономить электроэнергию на 3 процента, закончить кольцевание водопроводных магистралей к 5 сентября и обеспечить их безаварийный пуск в эксплуатацию.

Собрание постановило вызвать на социальное соревнование коллектив коммунального треста гор. Кулебак.

## СОВЕЩАНИЕ ФИНАНСОВОГО АКТИВА

4 сентября 1942 года в 7 часов вечера в помещении лекционного зала агитпункта горкома ВКП(б) созывается финансовое совещание по вопросу о ходе выполнения плана за 3 квартала.

На совещание обязательна явка руководителей предприятий, учреж-

дений, главных бухгалтеров, председателей завкомов, председателей комсомов, отраслевых комитетов и актива города.

Председатель исполкома  
горсовета  
ЕРШОВ.  
Секретарь горкома ВКП(б)  
СОКОЛ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Выксунской подстанции  
ГОРГРЭС  
для обучения на работу в  
качестве дежурных монтеров  
ТРЕБУЮТСЯ 3 человека,  
желательно с 7—10 летним  
образованием.

2-2

152

Велетьменский рыбхоз доводит до сведения всех организаций и граждан о том, что с 10 сентября 1942 года начнется спуск воды велетьменского пруда и просит убрать с затопляемых мест свой ценности.